

Формирование профессиональных интересов обучающихся через реализацию Единой модели профориентации в МОУ Фоминской СШ

Слайд 2

Информационное общество, век новых технологий, постоянно меняющиеся рыночные отношения заставляют нас по-новому выстраивать профориентационную работу в школе. И работа эта, в конечном счете, нацелена не на выбор конкретной профессии каждым учеником, а на формирование профессиональных интересов у учащихся, позволяющих осуществить осознанный, самостоятельный профессиональный выбор, быть ответственным за этот выбор и профессионально мобильным.

Слайд 3

Фоминская средняя школа сотрудничает с Центром профессиональной ориентации и психологической поддержки «Ресурс» и является региональной инновационной площадкой по реализации Единой модели профориентации на основном уровне.

Профориентационная работа в нашей школе начинается с 1 класса. Ребята знакомятся с миром профессий, выезжают на экскурсии, участвуют в мероприятиях и мастер-классах. Работа с обучающимися 6-11 классов ведется по 5 модулям, которые вы видите на экране.

Профориентационную работу проводят не только классные руководители, но и учителя-предметники, в рамках урочной и внеурочной деятельности, педагоги дополнительного образования, в рамках дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, социальные педагоги, психологи.

Для эффективной реализации практико-ориентированного модуля наша школа заключила договоры и активно сотрудничает с социальными партнерами.

Слайд 4

С 2020 года обучающиеся 5-8 классов занимаются по дополнительной предпрофессиональной программе «Юный железнодорожник», которая предполагает теоретические и практические занятия. С теорией обучающиеся знакомятся в школе на внеурочных занятиях, а на практические занятия выезжают в г. Ярославль, где проходят профессиональные пробы на Ярославской детской железной дороге.

В период практических занятий юные железнодорожники допускаются к управлению техникой, аппаратами, механизмами и другими устройствами железнодорожного транспорта.

Говорить о результатах пока рано, т.к. первые дети, которые обучаются по этой программе, это наши 8-классники. Но с уверенностью можем сказать, что несколько человек уже решили точно получить профессии связанные с Российской железной дорогой.

Слайд 5

Фоминская школа тесно сотрудничает с нефтеперерабатывающим заводом, расположенном в пос. Константиновский. Представитель с завода, Татьяна Германовна, сегодня вам подробнее расскажет о нашем взаимодействии.

Слайд 6

Совместно с заводом ежегодно на базе нашей школы проходит Менделеевская олимпиада. Её участники - обучающиеся школ района, которые показывают знания по химии и по истории предприятия.

Слайд 7

Обучающиеся школьного туристско-патриотического объединения «Рысь» выезжают на тренировку в Специализированную пожарно-спасательную часть, расположенную в г.Ярославль. Благодаря этим занятиям несколько выпускников школы выбрали профессию спасателя и в настоящее время работают в пожарных частях района и области. С их помощью проводятся профориентационные занятия.

Слайд 8

В соответствии с районным планом мероприятий профориентационной направленности, девушки и юноши 7-9 классов нашей школы ежегодно проходят профессиональные пробы в Тутаевском политехническом техникуме по профессиям, которые вы видите на экране.

Слайд 9

Ежегодно в соответствии с планом профориентационной работы обучающиеся 9 классов проходят профессиональные пробы в Ярославском колледже управления и профессиональных технологий. Кто-то побыл в роли модели, на чьих волосах выпускницы колледжа делали прически, кто-то попробовал себя в роли дизайнеров, кто-то проверил российские и американские банкноты на их подлинность.

Слайд 10

В этом году ученики 7 классов прошли профессиональные пробы в колледже индустрии питания и попробовали себя сразу в четырех профессиях.

Слайд 11

Сотрудничаем мы и с Ярославским промышленно-экономическим колледжем.

Старшеклассники не только прошли профессиональные пробы, но и встретились с представителем фармацевтической компании "Р-Фарм" и узнали о востребованных профессиях на предприятии.

Слайд 12

Налажена тесная связь с Ярославским высшим военным училищем противовоздушной обороны. Курсанты, выпускники и преподаватели выезжают в школу для проведения

профориентационных занятий, а обучающиеся с родителями посещают Дни открытых дверей и экскурсии.

Благодаря тесному взаимодействию с профессиональными учреждениями выпускники нашей школы учились, учатся и планируют поступать в данные профессиональные образовательные учреждения.

Слайд 13

В рамках профориентационной работы ежегодно с ребятами выезжаем на образовательные экскурсии. Они дают школьникам представления о существующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии.

Планируем в перспективе расширить круг предприятий и организаций для взаимодействия по вопросам профориентации обучающихся, и сделать акцент на увеличение профессиональных проб.

Слайд 14

Немаловажное значение имеет сотрудничество с МУ Центром «Стимул». Специалисты Центра знакомят ребят с Атласом новых профессий, проводят игры и тренинги.

Слайд 15

Активно взаимодействует школа и с Центром занятости населения Тутаевского района. Специалисты Центра информируют обучающихся выпускных классов о ситуации на рынке труда и востребованных профессиях в районе и области.

Слайд 16

Кроме профориентационных проб обучающиеся ежегодно посещают профориентационные районные и областные мероприятия, выставки, ярмарки. Дни открытых дверей позволяют подросткам получить информацию о системе профессионального образования, познакомиться с приоритетными отраслями экономики, встретиться с представителями профессиональных образовательных организаций.

Слайд 17

Выпускники школы – это наши помощники и друзья, частые гости и участники профориентационных мероприятий в школе.

Мы проводим встречи школьников с представителями и студентами высших и профессиональных учебных заведений, знакомим с профессиями наших выпускников. Ребята узнают важную информацию и полезные советы, а, главное, имеют возможность получить исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы от действующих специалистов, сегодняшних студентов и вчерашних выпускников, имеющих опыт сдачи ЕГЭ и поступления в учебные заведения своей мечты.

Слайд 18

Роль родителей в профориентации своих детей велика. Их жизненный и трудовой опыт, мнение и авторитет оказывают большое влияние на выбор будущей профессии детей. Поэтому, работу с родителями в этом направлении мы ведем не только на родительских собраниях, индивидуальных консультациях, через сайт и школьную информационно-просветительскую газету «Путь к профессии», но и приглашаем их в школу на профориентационные встречи, привлекаем к проведению мероприятий и мастер-классов.

Слайд 19

В преддверии праздников «День отца в России» и «День матери в России» в школе проводится цикл встреч «Мой папа-ПРОФИ» и «Моя мама-ПРОФИ». Классные руководители приглашают родителей на встречи и предлагают рассказать о своей профессии.

Слайд 20

Все обучающиеся 6-11 классов принимают участие в Федеральном проекте «Билет в будущее», который помогает разобраться в мире профессий и сделать осознанный выбор будущей карьеры.

На сегодняшний день их 238 человек. Все они прошли диагностики и охвачены экскурсиями и профессиональными пробами.

На образовательной платформе «Билет в будущее» доступны бесплатные онлайн-тесты для обучающихся 6-11 классов, которые они могут проходить совместно с родителями.

Проект полезен не только обучающимся и родителям, но и педагогам.

Размещенные на платформе методические материалы мы используем на урочных и внеурочных занятиях.

Слайд 21

В своей деятельности мы информируем учащихся и родителей об учебных заведениях Ярославской области и России, о ситуации на современном рынке труда, стремимся повысить статус рабочих профессий. И уверены в том, что реализация Единой модели профориентации поможет соотнести выпускникам свои желания и возможности, сориентироваться в дальнейшей учебной и профессиональной деятельности.